CMb — Ceknus “U3ToK”
Beaukaencko MareMaTn4uecko chere3anue 26. 04. 2008. - 9kaac
BpemeTto 3a pemaBane e 120MunyTH.
Peraament: Besika 3amaya ot 1 1o 15 uma camo equH BepeH oTroBop. “JIpyr oTrroBop” ce mpuema 3a pemieHue
caMo NpHu oTOeNIsA3aH BepeH pe3yJrar. 3agauurte ot 110 5 ce oueHsaBat ¢ mo 3 Touku, ot 6 10 10 ¢ mo 5 Touku u ot
11 1m0 15¢ mo 7 TOYKH.
Oprann3aTopurte Bu moxkeaaBar ycnex !

1. UspazsT (X + 1)(X + 2)(X - 1)(X - 2) € THXKIECTBEH HA .

a) x* —1; 6) x* —5x° +4; B) 2x* —=5x? - 4; T) APYT OTIOBOP.
2. Kopenute Ha ypaBHEHUETO + 9 -2 ca:
x-3 x*-9x+18 x-6
a)bu 3; 0) 3; B) 5; T) APYyT OTTOBOP.

3. Tparmern e BrucaH U omnycaH BbB U OKOJIO OKPBAKHOCT. AKO e1HO OoT Oenmpata my € 10,a ocHOBUTE ce OTHACAT
KakTo 2.3,To rojsiMara OCHOBA € .
a) 6; 0) 10; B) 12; ) APYT OTTOBOP.

4. B AABC touka G e MmemunieHTsp, a M, K u P ca cpenu Ha otceuknute AG, BG u CG. Ako nepuMeTbphbT Ha
MKP e 8, To nepumeTspbT Ha ABC e:
a) 16; 0) 12; B) 24; T) APYT OTTOBOP.

5. Yerupusreaauk ABCD e Bnucan B okpbkHOCT ¢ auameTsp AC. Touka B e cpena na nerata AC, a gprute
AD u DC ce otHacsT, kakTo 1:2. Octpust broi Mexay nuaronanure AC u BD e:

a) 45; 6) 60°; B) 75”; r) 8¢P.
6. CTOMHOCTUTE Ha X, 32 KOUTO M3Pa3bT 1, / 2=x o neduHUpaH ca:
x—3 x2-4x+4
a) x # 2;3; 0) x<2; B) x < 2; r)x=2.
7. Heka a # 0, x1 1 x2 ca kopenn Ha x> —8x + 2a = 0, cToifHoCTTa Ha X + X} €:
a) 4 ; 0) 64; B) 6—? - 4a?; T) APYT OTTOBOP.
a a

8. KopeHuTe Ha ypaBHEHHUETO (x2 -81N2-x =0 ca:
a) ¥9u 2; 0) 9u 2; B) — 9u 2; T) APYyT OTTOBOP.

9. B uerupusreaauka ABCD toukute M, N, P u Q ca cpenu Ha crpanute AB, BC, CD u DA. Ako MN = 2,
MQ=5u AC [0BD, To nmuuero na ABCD e:
a) 10; 0) 15; B) 40; T) APYT OTIOBOP.

10.4, b, B, I’ ca yetupu rpajaa, KaTo BCEKH € CBBbP3aH C OCTAHAJIUTE C JTUPEKTEH IbT. BpeMEHHO NUPEKTHHUAT
'bT MeXY A U I e 3aTBopeH. bpodrt Ha paznuuHuTe MapmpyTu oT 4 10 /', KaTo IIpe3 BCEKU I'paj] C€ MUHABa
HE MOBEYE OT €IUH BT, IO BPEME Ha PEMOHTA €:

a) 2; 0) 3; B) 4, r) 8.
x+ty=7 o 3 3 .
11.Peannute uncina X u Y ca pelieHus Ha cucteMara 4 cTOHMHOCTTaHa X )t Xy~ e:
Xy =
a) 7+33. 6) 7-+383; B) 33V33: T) IPYT OTTOBOP.
2 2
. 1 4an-9 .
12.BposT Ha HeauTe CTOWHOCTH Ha N, 32 KOUTO +— preMa eI CTOMHOCTH €:
n-1 n“+3n-4
a) 3; 0) 4, B) 6e30poii MHOTO; I) HsIMa TaKWBa.

13.B AABCtouka M e cpena vHa BC, a Ku P ca ot AB u AP = PK = KB. Axo nuniero Ha KPM e S, To nutiero
Ha AABC e:

a) 4S 0) 6S B) 8S, T) APYT OTTOBOP.

14 .bpost Ha quaronanute Ha u3mbkHAT 20094 rbIHMK €:
a) 2009; 0) 20091003; B) 20092008; T) APYT OTTOBOP.

15.Ak0 X1 # Xz ca KOpeHH Ha ypaBHeHmero X +2X—7=0, TO cTOfiHOCTTA Ha uspasa
Xlzou + 2X12°10 _ 7X12009 + X22011 + 2X§01° _ 7X22009 o

a) (128" 6) (F1+48f "+ (-1-vBf™: &) 2009; r) APYT OTrOBOP.



OtroBopu u ynbTBaHus 9 kJjac :

16); 2B); 3B); 4a); 5B); 60); 7r) 64-4q; 88); 9r) 20; 1®); 11r); 164; 12); 130); 146); 15r) O

3an 2: Kopenn ca Su 3,H0 camo 5 € oT AeduHUIIMOHHATA 00JIaCT.

3ax 3: Ot CBOMCTBOTO Ha BIHCAH M HA OMKCAH Tparel —> Tparela ¢ paBHOOeApeH 1 cOOpBT Ha ocHOBUTE ( 2¢
u 3x) e paBeH Ha cOopa ot O6expara. 2x + 3x = 20 = x = 4 = rossimara ocHoBa ¢ 12.

3an 4: AABC ~ AMNP c koedunuent 1:2.
3an 7: Ot popmynute Ha Buet u oT npeobpazyBaHueTo => X + X5 = (x1 + X2)2 - 2XX, =64-4a.
3anx 8: Ot oueBngHUTE KOpeHU * Q1 2, uncnoTo 9 He € OT AePUHUIIMOHHATA 00JIaCT.

3ax 9: MN u QP ca cpenuu orceuku B ABC u ADC = MN u QP ca ycnopeauu u paBau Ha nosnoBuHara ot AC

= MNPQ e vycnopennuk u AC = 2MN = 4. Amnagmormuno BD = 20M = 10.
_ _AC.BO . AC.DO _ AC(BO+DO) _ AC.BD _
= SABCD - SABC + SADC - 2 + 2 - 2 - 2 T 20

Zap. 11:x°y + xy® = xy(x2 + y2) = xy[(x+ y)’ - 2ny = 4(49-8)=164.

1 + 4an-9 5
n-1 n*+3n-4 n+4
nematen Ha 5 = (n + 4){-5-115} = n0{-9,-5-31}, 80 n#1= n0O{-9-5-3}.

3an 12: Crnen npeoOpa3yBaHHs MOJIydaBaMe = (n + 4) Tps6Ba e € 1EeIOYnCIIeH

3an 13: S, =Spu =S (oOma BucouMHa). AHAJIOTHYHO MONy4daBaMe Sy, = Spys = 25 u

Spec i Spc =AB:BP=3:2 = S, =gSPBC =g.4S:68.

3an 14: Heka pasriieqaMme BCHUKHM OTCEYKH C Kpauia N Touku B 00110 nonoxkenue. [IbpBus kpaii nzdbupame mo

. n(n—-1
N pa3nuuHu HayuHaA, a BTOpUA Mo N — 1 (ot ocraHamuTe TOYKH) = OOMIUSA OPOil OTCEUKH € g

n(n-23)

OT TAX

u3Baxaame N oTceuku (CTpaHW) M 3a THATOHAIMTE OCTaBaT

3anx 15: [IpeoGpasyBame u3pa3bT X1201l + 2X12 oo - 7X12009 + X§01l + ZXSMO - 7X22009 =
= X202 + 2%, = 7)+ X2 +2x, = 7) = x°® 0+ x2*®0=0



